

疫情防控不松懈 老将新人有亮点

CBA联赛第二阶段盘点



新疆伊力特队球员齐麟(右)带球突破

临近春节,在疫情防控趋紧的大背景下,CBA第二阶段常规赛日前在浙江诸暨顺利收官。

在积分榜上,广东超越辽宁来到榜首,浙江、新疆紧随其后,本赛季CBA争冠格局愈发明朗。随着赛季逐渐深入,一大批新锐乘势而上,而“老将”则用改写CBA历史纪录的方式,提醒着年轻的后辈们,他们需要走的路还很长。在比赛越来越激烈的情况下,CBA的裁判工作也承受着前所未有的压力,一些场次的争议判罚引发的“口水战”此起彼伏,这对于“CBA2.0”来说,也是更为严峻的挑战。

绷紧疫情防控一根弦

在疫情防控常态化的大背景下,安全成为本赛季CBA的重中之重。为CBA保驾护航,赛事承办地诸暨也是全力以赴。

为了便于管理,19支球队分别被安排在了两家酒店。其中一家酒店为球队设置了专用出入口。球员通过该入口,就可进入绿色专属通道,乘坐专用电梯到达指定楼层,全程不会与散客接触。为了给下榻的10支球队提供相对独立的空间,

酒店分别开辟了10个楼层,每支球队对应入住一个楼层。

另一家酒店也开辟了球队专属通道,并在通道入口设置了24小时值班室,相关人员必须提供工作证才能出入。通过专属通道,酒店专门开辟了CBA接待大厅,并在入口处为每支队伍都设置了专属的快递安置处。

在管理上,联盟延续了上赛季复赛后严格执行的分区域管理制度,持有绿证和黄证的人员所能通行、活动

的区域严格分开。各俱乐部、球队参赛人员赛前及赛中须接受多次核酸检测,采取集中全封闭的方式进行管理,只能在固定场馆、固定酒店的特定区域活动。

“通过赛区相关部门工作人员的积极努力,通过各俱乐部、教练员、运动员的密切配合,截至目前CBA联赛安全有序地进行。”CBA公司首任新闻发言人张弛日前在发布会上表示。

老将新锐各自有精彩

随着赛季持续深入,多项CBA纪录在第二阶段被改写,其中不乏具有里程碑意义的时刻。

1月20日,在山东王与苏州肯帝亚的比赛中,哈德森凭借一记三分球,使其个人职业生涯总分达到11842分,超过易建联的11839分,成为CBA历史得分王。

“两位还是现役球员,我们希望这个纪录在两人之间不断被刷新、改写,不断为CBA奉献出不朽的传奇。”张弛说。

此外,周鹏在1月24日对阵福建豹发力的比赛中得到22分,超越杜锋、积臣升至历史得分榜第20位;同日,西热力江在与九台农商银行的比赛中,成为CBA历史上首位单场命中10记三分球的同时,还能送出13个助攻的球员;1月27日,郭艾伦得到13分,成为CBA历史上最年轻的7000分先生。

老将纷纷迎来里程碑,各支球队的新锐们也不遑多让。尽管在第二阶段的收官战中,辽宁队爆冷不敌四川队,但小将张镇麟的表现仍可圈可点,拿到

职业生涯新高的29分。出众的身体素质,再加上柔和的投篮手感,“菜鸟”张镇麟凭借优异的表现获得了1月的月度最佳星锐奖。

第二阶段获此殊荣的还有齐麟。在新疆队的第二个赛季,齐麟场均11.1次出手可以拿到15.1分,三分球命中率更是高达44.4%。

除了他们以外,张弛表示,本赛季62名首次注册参加CBA的球员中,已经有36人完成了CBA职业生涯的首秀,同时这些球员都有很出色的表现。

争议判罚频现惹争议

场上奋力厮杀的球员本应是比赛的主角,但第二阶段比赛中,几次争议判罚却将裁判推上了舆论的风口浪尖。

北京队与深圳队的比赛中,在常规时间还剩1.7秒时,深圳队外援布克在投篮时与防守他的北京队球员刘晓宇发生身体接触后倒地。当值主裁判没有第一时间鸣哨判罚犯规,随后通过观看录像回放判罚刘晓宇违体,最终深圳队通过布克的罚球以95:92赢得比赛。

由于赛后CBA公司并没有出具最后两分钟裁判报告,导致该判罚在网络

上引发轩然大波。关键时刻判罚争议频现,赛后又缺乏权威的解释声音,以至于针对裁判的“口水战”甚嚣尘上。

“应该说在上赛季1/4决赛到本赛季的第33轮,大家没有看到最后2分钟执裁报告,原因是裁判办公室,包括公司相关的人员发生了变动,同时相关的工作流程也做出了一些微调等原因,就没有提供。”张弛表示,下一阶段常规赛,只要符合裁判报告触发机制的比赛,CBA公司都将出具最后两分钟裁判报告。

“新的触发条件是‘双五’,就是在最后2分钟,比分差小于等于5分的时候,同时在比赛的最后比分差也是小于等于5分的时候,这个时候才触发最后2分钟的执裁报告。”张弛说。

张弛表示,联盟将会继续利用赛会制比赛的培训环境,对临场裁判员在执裁中出现的问题,有针对性地进行辅导和培训,提高临场裁判员的正判率和权威性。同时也将进一步完善裁判员考核评估体系,通过奖惩机制激励裁判员队伍更好地为联赛服务。



澳 网

王蔷止步女单首轮

8日,中国选手王蔷在比赛中回球。

当日,在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛中,中国选手王蔷以1:2不敌意大利选手埃拉尼,无缘下一轮。



西 甲

巴萨胜皇家贝蒂斯

7日,巴塞罗那队球员梅西(右三)在进球后和队友庆祝。

当日,在西甲联赛第22轮比赛中,巴塞罗那队客场以3:2战胜皇家贝蒂斯队。



意 甲

AC米兰胜克罗托内

7日,AC米兰队球员雷比奇(左二)在进球后和队友庆祝。

当日,在意甲联赛第21轮比赛中,AC米兰队主场以4:0战胜克罗托内队。



法 甲

巴黎圣日耳曼胜马赛

7日,巴黎圣日耳曼队球员内马尔(右一)和姆巴佩(左二)在比赛中。

当日,在法甲联赛第24轮比赛中,巴黎圣日耳曼队客场以2:0战胜马赛队。